

重点

国家两部委与省市四方为我省两大学提供大笔经费

山大:11.2亿,海大:4.5亿

本报济南3月26日讯(记者 徐洁 实习生 张萌) 3月26日上午,教育部、山东省人民政府、国家海洋局、青岛市人民政府在济南签署共建山东大学、中国海洋大学协议,以加快这两所大学创建国际知名高水平大学的步伐。

省委书记、省人大常委会主任姜异康,省长姜大明,教育部部长袁贵仁,国家海洋局局长刘赐贵,省委常委、秘书长王敏,省委常委、青岛市委书记李群出席签字仪式,副省长黄胜主持。

根据协议,山东省将继续把山

东大学、中国海洋大学的改革,发展纳入全省经济社会发展总体规划,并给予相应政策支持。教育部支持、鼓励两校树立服务社会意识,创新人才培养模式,推进体制机制改革,在面向全国服务的同时为山东经济建设、社会发展提供更有力的支撑。

协议签署后,除对两校经常性的事业经费作安排外,在2010—2013年共建期内,教育部和山东省人民政府将分别为山东大学提供5.1亿元和6.1亿元人民币;教育部、山东省、青岛市将分别投入经费2.5亿元、0.4亿元和

1.6亿元人民币建设中国海洋大学,国家海洋局鼓励和支持中国海洋大学申请和承担各类海洋科研项目。

姜大明表示,省委、省政府十分重视高教事业发展,不断加大教育投入,着力实施高等教育内涵提升规划,鼓励高校合理定位,形成特色,要重点建设3至5所应用基础型人才培养特色名校,10至15所应用型人才特色名校,20所适用性人才培养的特色高职、高端院校,力争到2020年,形成类别清晰、特色鲜明的高等教育体系。

袁贵仁表示,共建协议的签署,为山东大学、中国海洋大学提供了新的发展契机,注入了新的活力,必将有力推动两校加快世界一流大学和高水平大学的建设步伐,继续提升服务国家、服务行业、服务区域的能力。

姜大明、袁贵仁代表山东省政府、教育部签署了共建山东大学协议;姜大明、袁贵仁、刘赐贵、青岛市委副书记王广正代表山东省政府、教育部、国家海洋局、青岛市政府签署了共建中国海洋大学协议。

我省拨400万元
监测“瘦肉精”

本报济南3月26日讯 记者从山东省财政厅获悉,近日省财政紧急拨付资金400万元,专项用于对生猪、肉牛和肉羊开展“瘦肉精”专项监测工作。

据了解,“健美猪”事件曝光后,为让广大居民吃上“放心肉”,省财政积极支持有关监管部门加强畜产品生产和市场监管。这次专项监测采取随机抽样方式进行,抽检范围主要包括全省16个市的规模养殖场(区)和屠宰场,计划抽检猪尿样品3800批,猪肉样品200批,猪肝样品200批,牛尿样品100批,牛肉样品80批,羊肉样品60批。(本报记者)

一些轻工类人才紧俏

月薪4000元
仍招不到人

本报济南3月26日讯(记者 李钢 通讯员 熊开峰) 26日,全省2011年高校毕业生轻工类供需见面会,来自全国各地的500余家用人单位提供了3万余个就业岗位。招聘会上,一些紧俏专业学生半小时就被预订一空,月薪4000元都招不到人。

500余家用人单位提供就业岗位3万余个,驻济高校的1万余名应届毕业生参加供需见面会,供求比达3:1。据介绍,今年供需见面会提供岗位数是去年的3倍。

伴随着经济的企稳回升,企业的人才需求也大幅增加。见面会上提供岗位数超过100个的企业就有数十家,其中最多的一家拟招聘各类专业毕业生1000人。据不完全统计,招聘计划在10人以上的就有60多家企业。

与众多的工作岗位相比,人才供给就显得紧张了。尤其是一些紧俏专业的学生,供需见面会开始仅半个小时就被预订一空。上午9点供需见面会正式开场,可是刚到9:30,印刷专业的学生就已经被预定一空了,有企业打出月薪4000元,却仍然招不到人。

为了能尽早招揽人才,有许多企业早在年前就与学生签订了就业协议。还有企业更早向未毕业的学生“下手”。临沂地区的一家发酵企业就瞄准了山东轻工业学院的学生,他们提前与17名大三、大四的学生签订了就业协议,并提供助学金,其中大三学生每年6000元,大四学生每年8000元。专业涉及食品、机械、化工、经贸、会计等。同时,企业还想提前签约研究生,每年提供7000元助学金,但目前仍然没有在校研究生愿意报名。

扶梯骤停引发踩踏
61人受伤全是学生

事发江苏无锡,学生成片跌倒

新华社南京3月26日专电(记者 叶超) 25日,江苏无锡动物园内发生翻山电梯骤停事件,致使梯上游客成片跌倒并出现踩踏,共有61人受伤。目前,有5名受伤游客在医院治疗。伤者均是春游的小学生。

此次骤停的电梯是无锡动物园内翻山的分级式手扶电梯,宽约1米,为了遮风挡雨,电梯上面的空间被封了起来,宛如走廊。骤停的是该电梯的第一级上山电梯,电梯上搭乘的主要是无锡市几所小学的春游师生。骤停之下,梯上的小学生在慌乱中如多米诺骨牌般出现成片跌倒。

事故发生后,春游带队老师会同动物园管理人员对学生进行疏导,察看伤情,并将受伤学生紧急送往医院救治。受伤人员大多数为外伤,伤势较轻。目前,无锡动物园的翻山电梯已经全部停运。无锡市园林中心、无锡市滨湖区质监局等相关单位正对此次电梯骤停的原因展开调查。

现场还原

一名老师告诉记者,每年学校都会组织春游,地点基本都在市区范围内。今年将春游的地点选择在无锡动物园,是因为动物园去年刚开业,很多学生都没去过。另外,动物园和欢乐园连在一起,游玩的项目比较多。她说,从动物园到欢乐园,可以步行,可以爬山,也可以乘坐“翻山”电梯。由于孩子比较多,如果步行的话时间比较长,队伍容易散,综合考虑后,她们决定带着孩子坐电梯“翻山”。通过这个电梯“爬”到山顶后再下山,到山那边的太湖欢乐园继续游玩。她说,当时春游的学校特别多,学生也很多,乘坐电梯时都没有按学校细分。事情发生在上山的第一级电梯上,电梯上站满了孩子往上爬升,其间突然停了一下,孩子们开始慌乱不知道发生了什么,突然上面有人跌倒,紧接着压在了下面的孩子身上,从上到下,倒了一大片。

据《扬子晚报》

医生在检查受伤的小学生。《扬子晚报》供图

省城千足金涨至每克388元

专家认为:金价可能继续走高

本报济南3月26日讯(记者 崔滨 实习生 韩春金) “才过了一周,千足金饰品价就涨了13块钱。”26日,在省城银座商城的黄金饰品柜台前,市民葛小姐对着价格牌惊呼。本周末,国际现货黄金本周盘中触及1447.50美元/盎司的高点,创新高。受此影响,省城的千足金价格达到每克388元的历史新高,相关的投资金条、金币,也掀起了销售热潮。

26日上午,省城周大福金店的工作人员上班后的第一件事,

就是将价格标示牌上的千足金价格调高了5元,达到了每克388元,“最近每天都接到调价通知,上个周六千足金首饰的价格还是每克375元,才一周时间就到了388元,整整涨了13元。”省城贵和商厦周大福专柜销售顾问告诉记者。

据省城齐鲁金店的销售人员回忆,去年同期,省城的千足金饰品价还平均在每克304元左右,“去年济南千足金的最高价也就是每克318元,今年刚过元旦就不止这个价了。”

到26日,齐鲁金店的千足金饰品价也已经涨到了每克383元,相比一周前每克375元,上涨了8元;只有老凤祥、太阳金店等少数金店,千足金价格低于每克380元。

对于想要购买金饰的市民来说,目前的价格高点可能不是好消息,但对于黄金投资者来说,这意味着新一轮行情的启动。中国黄金济南旗舰店店长李雪华告诉记者,金价的快速上涨,达到了不少投资金条购买者的心理价位,“光上周金价

就涨了4元多,最近我们的回购业务明显增长了10%以上。”

对于近来金价的一路走高,山东万格黄金分析师于曜告诉记者,本轮金价上涨的直接动因是利比亚等非北非国家地缘政治动荡引发的行情上涨,“从目前的局势来看,葡萄牙的主权债务危机在恶化,欧元区的经济面临下行风险;加之利比亚战事如火如荼,中东局势未见缓和,避险的情绪依然高涨,金价还有继续走高的可能。”

